

展示模范风采 争当文明使者

马绍领

退役老兵的为民情怀

记者 黄佳

战争年代,他保家卫国,浴血奋战,屡屡在关键时刻挺身而出;和平年代,他建设家园,以人民公仆身份无私奉献;退休后,他热心公益事业,传承红色基因,赓续红色血脉。他就是老兵马绍领。

马绍领,1960年生,中共党员,1978年入伍,曾三次参加对越自卫反击战,两次荣立二等功,1987年7月光荣出席全军英雄模范代表大会,受到邓小平等党和国家领导人的亲切接见。转业后,他两次被市委评为“企业军转干部稳定工作先进个人”,2018年8月其家庭被川汇区授予“情系国防好家庭”,2019年4月被川汇区评为第二届“川汇百星”,2020年10月被河南省国防教育办公室

聘为河南省国防教育师资库讲师,2020年11月被评为周口市第五届“感动周口十大人物”候选人,2021年为周口市委百年党史百姓宣讲团成员。

9月27日,记者见到了62岁的马绍领,矫健的步伐中依然可以看出他曾经的军旅生涯。一见面,他就向记者讲述了他的红色故事:“在1984年的对越自卫反击战中,我的16位战友牺牲了,我宣讲他们的故事,是替他们活着,如果这些故事没人讲,可能以后就没人知道了。”马绍领说,我们并不是身处在和平时代,而是身处在和平的祖国。社会繁荣稳定是无数先辈和革命烈士用流血牺牲换来的,作为退伍军人,要坚持不忘初心、牢记使命,更好维护社会安定繁荣。

从2016年至今,马绍领在中心城

区一些办事处文明实践中心、中小学校、企业宣讲红色故事30多场。在和平年代,他本可以过着安静、悠闲的晚年生活,可他却不愿意闲着,学拍视频、做美篇、“玩”微信视频号,把宣讲红色故事、疫情防控、“创文”工作拍成视频,放到网上进行传播。“这个是我做的视频号,记录的是我们社区参与抗疫的志愿者。”马绍领向记者介绍他在微信视频号、今日头条发布的200余条内容。“疫情不能放松警惕,见到社区志愿者抗疫人员,我就顺手拍下来、传播出去,让更多的人支持疫情防控工作。”马绍领说,点开他的微信视频号下面有很多人留言、点赞。他还告诉记者,当年在战场上打仗是保家卫国,现在做一些力所能及的工作,是为了党的事业、老百姓的生活。②18

79岁老人义务修路初心不改

记者 牛思光

在周口港口物流产业集聚区后杨村,提起杨树仁,认识他的人都会竖起大拇指。为什么一位年近八旬的老人会受到人们的一致称赞呢?这还得从杨树仁义务修路说起。

大概20多年前,后杨村道路年久失修,坑坑洼洼、高低不平,群众出行特别不方便。从2004年开始,杨树仁自备工具和车辆,捡拾路边的砖头石子等对道路进行平整修补。之后,随着乡村公路条件的改善,杨树仁除了修补坑洼不平的乡村土路外,还自觉养护乡里新建的水泥路。修路这件事杨树仁一做就是近20年,无论酷暑严寒,一直坚持义务修路,期间从未间断。

2014年初,杨树仁义务修路的先进事迹逐渐被人所知,周口港口物流产业集聚区领导上门看望慰问杨树仁。当被问到有什么困难和要求时,杨树仁非常郑重地说:“我最大的愿望就是能加入中国共产党,成为一名真正的共产党员。”短短两句话表达出一个老人几十年来矢志不渝的爱党之情。2015年7月1日,杨树仁终于成为一名光荣的共产党员,完成了他人生最大的梦想。

村民对杨树仁的评价是:品德高尚、乐于助人。村民介绍,杨树仁年轻时磨制香油技术在方圆几十里百里挑一。面对上门求教的乡邻,杨树仁将自己的独门技术倾囊传授。在他的帮助带领下,周边很多人都通过掌握磨制香油技

术发家致富,有的已经具备较强的实力,甚至成为当地知名品牌。

2018年,国家农村人居环境整治三年行动方案实施。杨树仁得知这个消息后,精神无比振奋。从此,杨树仁一边义务修路,一边又投身农村人居环境整治义务劳动中。在村庄周边、主次干道、田间地头、桥梁沟渠等处,都能看到他的身影。

在创建国家卫生城市工作中,杨树仁作为党员,积极做好“创卫”的宣传员、监督员、战斗员,发挥模范带头作用,身体力行带动周边的群众一起开展“创卫”工作,他的事迹深深影响着后杨村每一名干部群众。79岁高龄的杨树仁说:“我现在身体还很好,我要牢记党员身份,要一直为群众干下去。”②18

2022 赛艇世锦赛 女子四人双桨项目 周口姑娘张灵 勇夺金牌

记者 侯国防

本报讯 记者昨日获悉,北京时间9月24日晚,2022年捷克拉采赛艇世锦赛结束了第7个比赛日的争夺。中国选手、我市姑娘张灵与三位队友陈云霞、吕扬、崔晓桐经过顽强拼搏,在世锦赛赛场以6分17秒49的成绩夺冠。这枚金牌是本届世锦赛中国赛艇队获得的首金!这也是她们继2019年后再次夺得世锦赛金牌。

张灵,1997年2月出生于鹿邑县唐集乡李集行政村,中小学都在唐集乡就读。2008年6月,上海赛艇队来鹿邑县选拔,因其身高臂长,力量大、柔韧性好、协调性超常,成功入选。2009年9月她进入上海市青浦区少体校赛艇队。②10

“河南省兴粮节粮巧媳妇” 评选结果揭晓 太康十名好媳妇入选

记者 张洪涛

本报讯 昨日,记者从太康县妇联获悉,日前,由河南省妇联组织开展的“河南省兴粮节粮巧媳妇”评选结果揭晓,马爱华等10名太康好媳妇榜上有名。

为了弘扬勤俭节约的传统美德,发挥广大妇女和家庭在种粮、爱粮、节粮中的积极作用,省妇联在全省范围内开展了“河南省兴粮节粮巧媳妇”评选工作。太康县妇联高度重视,号召全县广大妇女和家庭树立爱粮、节粮意识,发挥中华民族勤俭节约的光辉传统,经过层层推选,太康县具有示范引领作用的10名女性获得“河南省兴粮节粮巧媳妇”荣誉称号,她们分别是马爱华、张会霞、张俊丽、王平平、王丽君、杜俊玲、李景芝、张丽、徐小田、张玉荣。②10

中药汤剂走进防疫点

记者 刘伟

本报讯 近日,川汇区金海社区卫生服务中心一体化村卫生室按区中医院中医专家推出的预防处方,配制了具有益气扶正等作用的防疫代茶饮,免费向辖区居民赠送。

村卫生室是农村三级医疗预防保健网的“网底”,是农村疫情防控的第一道“防线”,在疫情防控中发挥了重要作用。②16

电网精细巡检

昨日,国网周口供电公司输电运检中心无人机智能巡视小组对220千伏川关线实施精细化巡检作业。通过高清摄像头近距离对线路走廊、杆塔本体进行巡视,厘米级的可视精度大大增加了秋检安全可靠性。

据了解,无人机RTK系统(实时动态测绘)是一种能够在野外实时得到厘米级定位精度的测量方法,该项技术的使用极大提高了线路本体巡视效率,使查找的缺陷精准且有效。截至目前,秋检期间,该公司已累计使用无人机拍照13273张、巡视线路132条、完成消缺31项。②15

记者 窦娜 摄

